



Memo

AAN : Gemeenteraad

VAN : wethouder J. Vermeer namens college van burgemeester en wethouders

DATUM : 19 augustus 2026

BETREFT : Beantwoording artikel 42 vragen van de fractie WV over Mogelijke komst van The Passion naar Westland

Op 20 juli 2026 hebben wij vragen ontvangen van de fractie WV over de mogelijke komst van The Passion naar Westland. Ingevolge artikel 42 van het Reglement van Orde informeren wij u als volgt.

Vraag 1

Hoeveel geld, ambtelijke uren en externe advieskosten verwacht het College te besteden aan het haalbaarheidsonderzoek en, bij doorgang, aan de organisatie, beveiliging, infrastructuur en overige gemeentelijke bijdragen voor The Passion?

Antwoord 1

We starten met een verkennende fase. De verkenning wordt uitgevoerd binnen de reguliere beschikbare ambtelijke capaciteit en passend binnen de lopende werkzaamheden. Het college is daarbij scherp op de afbakening van de verkenning. Er zijn nog geen besluiten genomen over deelname, organisatie of financiële bijdragen. Om die reden zijn eventuele kosten voor een vervolgtraject nog niet bekend

Vraag 2

Welke concrete, meetbare en blijvende resultaten verwacht het College van The Passion voor de naamsbekendheid, economie, glastuinbouwsector en inwoners van Westland, en op welke onderzoeken of ervaringen van andere gemeenten zijn deze verwachtingen gebaseerd?

Antwoord 2

De verkenning moet inzicht geven in de mogelijke maatschappelijke, economische en promotie-effecten van een evenement als The Passion. Het college loopt niet vooruit op de uitkomsten daarvan. Eventuele verwachtingen baseren we mede op ervaringen van gemeenten die het evenement eerder hebben georganiseerd.

Vraag 3

Heeft het College de kosten en resultaten van eerdere eenmalige promotieprojecten geëvalueerd? Zo ja, kan het deze evaluaties en de aantoonbare opbrengsten aan de Raad verstrekken?

Antwoord 3

De genoemde projecten zijn in verschillende perioden, met verschillende doelstellingen en onder uiteenlopende omstandigheden uitgevoerd. Er is geen integrale evaluatie beschikbaar waarin deze projecten gezamenlijk zijn beoordeeld.

Vraag 4

Waarom geeft het College prioriteit aan onderzoek naar een kostbare eenmalige publiekstrekker, terwijl jaarlijks terugkerende evenementen zoals het Varend Corso en Kom in de Kas Westland



Memo

structureel op de kaart zetten? Is het College bereid de beschikbare middelen en ambtelijke capaciteit juist op dergelijke terugkerende evenementen te richten?

Antwoord 4

Het college onderschrijft de grote waarde van jaarlijks terugkerende evenementen zoals het Varend Corso en Kom in de Kas. De huidige verkenning naar The Passion doet daar niets aan af. Het betreft een beperkt en afgebakend onderzoek naar de kansen en randvoorwaarden van een mogelijk aanvullend evenement. De werkzaamheden worden uitgevoerd binnen de beschikbare ambtelijke capaciteit en gaan niet ten koste van de ondersteuning van bestaande evenementen

Vraag 5

Is het College bereid geen verdere kosten te maken en geen omvangrijke ambtelijke capaciteit in te zetten voordat de Raad inzicht heeft gekregen in de volledige kosten, risico's, personele gevolgen, verwachte opbrengsten en alternatieve bestedingsmogelijkheden?

Antwoord 5

De huidige werkzaamheden beperken zich tot een afgebakende verkenning die nodig is om inzicht te krijgen in de kansen, risico's, kosten en organisatorische gevolgen. Deze verkenning wordt uitgevoerd binnen de beschikbare ambtelijke capaciteit en met oog voor de inzet van menskracht en middelen. Indien de verkenning aanleiding geeft tot vervolgstappen met financiële consequenties, wordt de raad hierover geïnformeerd en betrokken via de daarvoor geldende besluitvormingsprocessen.